



诊疗一天未停如何做到? 嘉会国际医院防疫救治两不误

疫情与医疗行业密切相关。当疫情暴发时,医院无疑是直面新冠病毒的“战场”。与其他医疗机构一样,位于漕河泾开发区的嘉会国际医院承担着重重压力,在防疫的同时,始终为患者敞开着求治大门。伴随上海逐渐恢复正常的生活状态,嘉会国际

35个科室及专病门诊 24小时待命

3月底时,按照市相关部门要求,各医疗机构要克服困难,在做好防疫的同时,保证正常的诊疗服务,确保急诊、发热门诊、血透室、重症监护室、产科、新生儿科等科室不停诊。

为了确保医院的正常运营和患者服务,医务人员主动申请住在医院,打地铺、改会议室、收拾病房……能够容纳几百名医务人员居住的地方,被分批整理完毕,35个科室及专病门诊24小时待命。

仅仅4月份的第一周,医院的接诊量就超过了过去整月的数量。

其他医院无法接诊的病人 我们接

静默期间,医院急诊接诊了多位腹痛患者,“除了饮食导致的腹痛之外,如果不能及时通过检查快速锁定病因,对症治疗,急性胰腺炎、急性阑尾炎、肠梗阻、宫外孕、腹主动脉瘤等疾病都有致死风险。”医务人员表示,为了全力保障患者生命安全,嘉会国际医院急诊、普外科、影像科、麻醉科、检验科、药房等多个科室通力协作,在最短的时间内出具检查报告;手术室、病房、血库等密切协调,全力提高就诊效率。

4月20日,嘉会国际医院骨科收到一位髋部骨折的94岁老太太的求医信息。之前,老人在家中摔倒,由于年龄大,手术风险高,大部分医院都表示无法接诊,建议静养。但连续两周的卧床丝毫没有减轻老人的疼痛,还形成了褥疮。

给高龄老人做手术,对于医生来说并不是件容易的事。如何缩短手

术时间、减少创伤、降低出血量……每一个环节都存在难题。手术前,专家团队反复讨论治疗和术后康复方案,连如何降低褥疮导致的感染风险这些后期护理问题都做足周密安排。

患者入院第二天,手术便如期进行,几位骨科医生通力协作,在预期的时间内顺利完成了手术。老人在术后未发生任何并发症,术后第四天如期出院。

守护生命绿色通道 防疫救治两不误

面对激增的急诊患者,无论是否持有48小时核酸,嘉会国际医院都秉承应收尽收的原则,但这也为急诊出了一道难题:如何避免因院感导致的减员或闭环。

为了平衡疫情防控与救治患者的需求,嘉会国际医院核酸检测遵循分级制度:如患者出现生命危险亟需抢救,即使患者没有48小时内阴性核酸报告,也要立刻打开绿色通道,在事先划定的专用区域内抢救急重症患者。在这个过程中,急诊医护人员会身着防护服开展抢救。生命体征平稳的患者,则可以通过紧急核酸检测,得到阴性报告后就诊。

此外,嘉会国际医院发热哨点配备独立通道,与门急诊分离,独立空调和负压隔离系统的病房,亦最大程度降低传染病扩散风险。为加强院内防控,确保各科室门诊正常开诊,嘉会国际医院还划定缓冲区动线和流程,设立1间负压诊室、8间负压病房以及专用手术室,为生命保驾护航。

提前准备物资包 确保员工闭环期间生活保障

完备的设备和流程离不开缜密的预案。一旦发生疫情突发事件,医院闭环管理期间涉及到的物资储备、人员动线管理、线上通知系统、封闭区域管控等方面,保障起来绝非易事。在两年前新冠疫情暴发之初,嘉会国际医院就成立了新冠防控小组,根据政府的防控指南不断完善患者就诊流程、院内感染防控、应急预案及防护物资保障等事项。

医院医疗院长项乃强与他的同事一样,终于可以松口气,他们欣慰于医院扛住了这波考验。“我们可以非常骄傲地告诉所有人,在上海静默的两个月里,嘉会国际医院从未停诊过一天。”项院长说。



去年11月,嘉会国际医院经历一次闭环管理。由于有新冠感染者的次密接者在院停留,医院第一时间暂停了门急诊服务。得益于高效的管理与响应,当时整个过程很顺利,也同样留下了宝贵的实战经验。

对于未来可能再次发生的闭环情况,医院为员工提前准备了闭环物资包,确保员工在闭环期间的生活保障;针对人员动线、客户沟通及封闭管控等相关方面,医院也制定了详细的人员分工表及应对指南。“相信如果发生类似情况,我们依然能够沉着应对。”史医生说。

支援社区核酸采样 民营医院抗疫不缺席

面对突如其来的疫情,嘉会国际医院作为一家民营医院,在坚持完成院内诊疗工作的同时,从未缺席上海战疫。

在疫情暴发之初,市民核酸检测需求量瞬间激增,嘉会国际医院响应政府号召,短时间内集结了54名志愿医护人员,组建起了一支专业的支援队伍。

“抗疫从来没有局外人,在每一轮疫情到来的时候,民营医院都在积极行动,护佑生命。”项院长表示。

截至6月底,嘉会国际医院共计出动超776人次,分批支援徐汇斜土、华泾、漕河泾、徐家汇、龙华、长桥、虹梅等多个街道近20个社区的核酸检测采样工作。护士团队更是成为此次支援的主力军,共计出动近586人次,以实际行动守护城市安全、市民健康,表达对这座城市的热爱。

除了支援社区采样,方舱医院也留下了嘉会国际医院护士们的身影。4月23日上午,嘉会国际医院的10名护士响应号召报名入驻方舱,增援上海市第八人民医院医疗队,协助方舱内1200名左右新冠患者的医疗照护工作。

如今的上海已经恢复了往日的生机。回首过去,项乃强院长相信,嘉会国际医院医务人员用自己的行动彰显了医者的使命,践行了“病人至上、生命至上”的医者初心。对于未来,大家亦有满满的信心。

(转摘自:今日漕河泾)

